

編輯室報告

這一期的出刊適逢農曆端午節，在這個送離五瘟神、驅除瘟疫的日子，台灣的疫情獲得了有效的控制，可謂是喜事一樁！因為端午節有著防瘟疫、求平安的健康意義。隨著大家將防疫措施落實到生活中，台灣在新冠肺炎保持沒有本土病例的紀錄；不僅如此，流感、腸病毒等傳染病疫情，也都較往年來得要低。因此，為鼓勵佛教道場、出家法師也能樂活防疫、健康生活，在本會常務董事、防疫專家（前疾管局副局長）施文儀醫師的指導下，僧醫會持續編製防疫衛教專題，希望大家在疫情中都能「出入平安」。

本期的封面故事，僧醫會有來自第一線醫護人員的獨家報導，他們將告訴大家「您所不知道的防疫第一線」！面對嚴峻的疫情，他們始終堅信：「不要停止期待美好的事發生」，更因著這樣的信念，他們堅守崗位、用心守護民眾的安康。

在身體照顧的部份，本會董事暨埔里醫療網負責人——埔里福樂診所黃聰敏院長將與大家「淺談十二指腸癌」。另外，僧醫會關懷法師時獲知：有法師因為沒有定期下山至醫院健檢，未及時診治錯過腫瘤黃金治療時間而早逝。悲痛惋惜之際，僧醫會希望能夠募集堪用的「數位彩色手提超音波」，供僧伽醫療網醫師攜帶前往各道場為十方僧伽檢查使用。

回歸心靈層面，山東省腫瘤醫院內科主任宋麗華教授講述「臨床實踐中如何幫助癌症患者走向和諧與健康」；而來自臺大醫院的家醫科主任蔡兆勳醫師將分享「陪伴支持——安寧照護的關懷力量」。

最後，本期的僧醫因緣「台灣僧伽之修行與善行」將透過南林尼僧苑的開山方丈^上惟^下俊和尚尼之行願道跡點亮明燈、永續法焰。

邁向防疫新生活，讓我們共同守護社區防疫安全。人類對眾生的友好與關愛之傳播速度，可以比病毒來得更快、更深、更遠！佛陀教誨我們：這是一個緣起互助的社會，因此沒有人可以獨自存活。期許有情的人們能夠齊心協力、相互扶持，讓全球的疾疫速速退散，人民遠離憂悲苦惱，身心安樂！🙏

